

牢记使命向前行 踔厉奋发谱新篇

海沧区各界党员干部群众收听收看党的二十大开幕会，激发实干热情



厦门海沧城建集团组织收看开幕会。(海沧区 供图)

A 全区各界收听收看大会报告振奋人心

昨日上午，海沧区行政中心展厅一楼第二会议室里气氛热烈，海沧区四套班子领导一同收听收看开幕会直播，聚精会神地聆听习近平总书记所作的报告。大家纷纷表示，习近平总书记的报告高屋建瓴，思想深刻，内涵丰富，令人振奋！在海沧市政大厦二楼的会议室里，厦门海沧城建集团有限公司80多名党员干部一起收看开

幕会直播。其中，有20多名来自城市建设一线的市政园林职工，他们心情激动、无比自豪，因为他们的工友、嵩屿市政管理站环卫组长蔡月英，作为全市唯一一位二十大基层代表，走进了人民大会堂。“我们虽然是普通的环卫工人，但我们踏踏实实扫好每一条路，我们的劳动得到了尊重和肯定。”海沧环卫工人陈妙华难掩内心的激动，她说，看了开幕会，我深受鼓舞，将以更饱满的热情做好本职工作。

昨日一大早，新阳街道翁厝社区新时代文明实践站就挤满了前来观看直播的居民、党

员。他们有的是退休多年的老党员，有的是朝气蓬勃的学生，大家满心欢喜。翁厝社区离退休党支部书记丁冬生告诉记者，“收看这场直播，让我这30多年龄的老党员心潮澎湃。在党中央的坚强领导下，我们攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事。我虽然72岁了，依然会坚守在基层一线，尽自己所能发光发热！”

记者了解到，昨日，海沧区各街道、各部门以及各企业纷纷组织收看二十大开幕会直播。直播结束后，社会各界结合自身实际展开了热烈讨论。

B 创先争优走在前列 为建设发展多做贡献

日月开新元，万象启新篇。二十大报告让海沧广大干部群众精神振奋。海沧区表示，全区将结合实际，深入学习宣传贯彻习近平总书记所作的报告精神，以更加饱满的热情和昂扬的精神投入各项工作，持续创先争优、走在前列。

海沧以产业立业，三大主导战略性新兴产业蓬勃发展。收看了开幕会直播，大博医疗科技股份有限公司党支部书记阮东阳信心满满地说：“报告中提出‘坚持把发展经济的着力点放在实体经济上……’，这让我们信心倍增。今年，大博医疗高端医疗器械产业园和科技产业园都在加快建设，投用后将进一步适应国家医疗器械带量采购政策，不断提高供给能力。”通达(厦门)科技有限公司综合管理中心总经理肖瑞海说，未来，通达将把信心转化为动力，持续加大创新力度，

重点关注人才引进，创造更多就业机会。在安井集团，党支部书记梁晨说：“安井食品是民营经济的优秀代表，作为海沧本土企业，我们将继续秉承‘马上去做，用心去做’的工作作风，努力为企业发展和海沧建设多作贡献！”

过去十年，海沧“撸起袖子加油干，风雨无阻向前行”，城乡面貌日新月异，形成了令人向往的“半城湖海半城绿”的诗意格局。厦门海沧城建集团党委书记、董事长褚远霞说：“聆听了大会报告，更加坚定了大家永远跟党走信心和决心。报告中提到‘加快发展方式绿色转型……’，接下来，我们将加速守正创新，加快绿色转型，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，推进城乡人居环境不断提升。”海沧区城管局党委书记、局长王树强表示，将全力打造“初心担当、匠心管理、公心执法、暖心服务、真心为民”的五心党建城市管理品牌，勇当城市管理铁军标兵，用城管人的辛苦指数换取老百姓的幸福指数。

为群众增添实实在在的幸福感和获得感，是海沧各项工作的出发点，也是落脚点。在“全国文明村”新美村，第一书记朱先充告诉记者，新美村将秉承“勇立潮头、渐行渐美”的理念，将解决好群众“急难愁盼”作为城中村改造提升和文明创建的出发点和落脚点，撸起袖子加油干，争当“全国文明村”排头兵。天心岛小学党支部书记何海滨表示，将把教育承担的“为党育人、为国育才，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”的历史使命落实到学校工作的方方面面，为创办人民满意的教育不懈奋斗！

聆听新时代之音 新征程上加油干

同安区各界党员干部群众收听收看党的二十大开幕会，凝聚发展合力



大同街道田洋村党员干部和群众收听收看党的二十大开幕会直播。(通讯员 杨心亮 摄)

A 银城蓬勃发展 扎实推进共同富裕

同安区四套班子领导成员及各单位部门代表集中精力收听收看，详细记录报告要点。大家纷纷表示，将认真学习贯彻落实好党的二十大精神，以良好的精神状态和优异的工作成绩，为新时代中国特色社会主义建设贡献自己的力量。

“我是十年来国家各项事业蓬勃发展的亲历者，每一项成绩的取得都离不开党和人民的艰苦奋斗。”同安区民政局综合科科长、致公党同安基层委副主委王莹表示，她见证了同安多年来的迅速发展，而未来发展方向在党的二十大精神指导下更加明晰。

“从大会报告中，我们找到了更多自信，对扎实推进共同富裕有着明确方向。”同安区莲花镇党委副书记余新春表示，大会报告鼓舞人心、

催人奋进，体现了深远的战略思维、真挚的为民情怀，具有十分重大的政治意义、理论意义、实践意义。

B 振兴之声传遍乡村 推动美丽嬗变

党的声音传入广袤乡村，传向田间地头。大会直播过程中，在大同街道田洋村村部，50余名党员干部和群众聚精会神、边听边记，仿佛置身于大会现场，掌声一次次响起。

“未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，作为农村基层干部，我感到十分振奋。”田洋村党委书记、村委会主任陈水让表示，田洋村争当乡村振兴领头雁，将以实实在在的业绩作表率。他说：“党的十八大以来，田洋村实现经济发展、环境整治、文明素养等多方面协同发展，取得了翻天覆地的变化。”

同样的嬗变，发生在莲花镇军营村和白交祠村。“我们曾是厦门最偏远、最贫困的山村，如今已成为百姓富、生态美的现代化农村。”军营村党支部书记高泉伟说，2021年，军营村人均年收入已达到42558元，村集体收入突破98万元。而白交祠村人均年收入突破43600元，村集体收入81.81万元。

“扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴，让我们一起打造为厦门高山旅游精品村、

样板村。”白交祠村党总支副书记、村委会主任杨金全表示，他将发挥党员带头作用，引领全体村民再创新佳绩。

C 激发爱国热情 弘扬创业精神

在厦门市同安区竹坝农场侨史迹馆，侨安社区近40名侨民党员和同安区纪委监委部分党员代表齐聚一堂，尽情表达着对祖国的热爱。

“听了大会报告后，我备受鼓舞，相信我们侨民的生活会越来越美好，祖国会越来越强大。”作为第一代印尼归侨，刘南蕴见证了竹坝农场的发展变革。从上个世纪六十年代起，老侨民在同安竹坝华侨农场开启艰苦创业征程，经过60多年传承发展，侨民们的幸福指数节节攀高。

“我从小到都在竹坝生活、学习、工作，尤其是近年竹坝被定为省级、市级乡村振兴试点后，我们归侨通过制作美食、售卖香料和异国风服装等各种渠道增加了收入。”竹坝侨二代、农场工作人员祁达明说，作为一名来自基层的归侨，他感到非常激动与感恩。

“不管是归侨还是远在海外的侨胞们，都坚信祖国一定会再创辉煌，祖国永远是我们侨民、侨胞的坚强后盾。”新一代侨民党员洪文翠表示，她将传承老一辈侨民艰苦创业精神，弘扬爱国主义精神，为农场乡村振兴建设做贡献。

坚定信心提干劲 激发动能创佳绩

翔安区各界党员干部群众收听收看党的二十大开幕会，提振干事创业精气神



昨天上午在“英雄三岛精神”主题馆，大嶝街道商会党支部的党员们收听收看党的二十大开幕会。

A 接续奋斗保障民生

翔安区商务局局长林少明对报告中的“推进新型工业化”颇有感触。他说，翔安以工业立区、强区，目前正全面推进建设现代化产业体系，“我们要持续推动大项目、好项目落地翔安，以此为支撑，助推翔安成为厦门经济发展新引擎、增长极。”

昨天上午在“英雄三岛精神”主题馆，大嶝街道商会党支部的党员们认真收看了党的二十大开幕会。市文物保护单位、原田厝社区老人协会会长郑水忠对报告中“坚持道不变、志不

改”有着很深的感受。“我一直生活在大嶝，也一直拍照记录大嶝，这里从传统渔业乡镇到现代化滨海城市街道，变化巨大。”他说，“艰苦奋斗、敢于奉献、不怕牺牲”的英雄三岛精神，在翔安的发展过程中保持传承，也被赋予了新的时代内涵，“我们要继续弘扬英雄三岛精神，永远保持革命本色和精气神，为美丽家乡的建设贡献自己的力量。”

在翔安区纪委监委收看党的二十大开幕会现场，报告中提到的“只要存在腐败问题产生的土壤和条件，反腐败斗争就一刻不能停，必须永远吹冲锋号”让工作人员们心有触动。翔安区纪委监委党风政风监督室主任包伟旺说，接下来要

认真学习领会报告精神，立足纪检监察职责职能，紧贴全区经济社会发展实际，响应人民群众呼声需求，坚持正风肃纪不停歇、反腐倡廉不止步。

党的二十大报告中强调，坚持全面依法治国，推进法治中国建设。翔安区法院党组成员、政治部主任何振邦说，接下来翔安区法院将坚持党的领导、发扬社会主义民主和严格执法，加强机关建设、队伍管理、人才培养，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

凤翔街道东坑社区居民洪晚说，如今家门口就有社区卫生服务站，看病方便；各处都有小公园和健康步道，休闲、健身有了好去处，“点滴变化让我们感受到实实在在的幸福。跟着党走，日子才会越过越红火。”香山街道党工委工作人员张亚彬也提到，报告多次提及“人民”二字，其中对“深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题”这一句感触尤深。“我们就奋战在服务人民的第一线，接下来，我们将在工作中重点解决群众最关心、最直接、最现实的民生问题，大力改善香山街道教育、医疗等民生短板，提高辖区居民幸福感和获得感。”

B 拼出新的发展成就

在翔安区各个镇(街)收看党的二十大开幕会现场，报告中提及“全力战胜前进道路上各种困难和挑战，依靠顽强斗争打开事业发展新天地”让大家深受鼓舞；而“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的”这句话，更是进一步点燃了全区党员干部干事创业的

激情。

凤翔街道党工委副书记陈志雄说，街道将组织深入学习领会报告精神，主动融入和服务翔安区经济社会发展大局，为推动高质量发展超越展现凤翔担当；香山街道党工委副书记马志坚表示，时代赋予了发展新机遇，街道将以报告精神为指引，把握辖区厦门科学城、厦门翔安机场建设等重要契机，为翔安经济社会高质量发展贡献香山力量。

新店街道党工委副书记李毅说，报告中强调“坚持大抓基层的鲜明导向，把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒”，街道作为基层治理主战区责任重大，“我们将积极优化党工委领导的简约高效街道管理体制，依托党建网格化和科技赋能，通过信息手段实现高效指挥调度，把为民服务的触角延伸到每一个角落，以高质量党建引领推动高效能治理、高品质生活，使街道从‘行政末梢’加速向‘治理枢纽’转变。”

站在招商工作的最前线，翔安区商务局二级主任科员翁莉萍收听报告后也感慨万千，“作为一名年轻干部，从镇(街)一线到经济一线工作，我将在招商服务的战线上继续努力，为壮大实体经济、服务全区发展贡献青春力量。”而在工程建设的第一线，凤翔街道下后滨社区共建单位中建四局厦门新体育中心党支部II标段项目施工员陈英明也是心潮澎湃。他说，每一个项目建设都事关地区、国家建设，“作为一名施工员，我深知每一颗螺丝、每一根钢筋都有其严格的标准和规范。我将坚持立足本职岗位、精益求精，不断追求技术卓越，保证现场工程质量，做美丽家园的建造者和守护者。”

本报记者 林岑
通讯员 林艺萍

昨日上午，中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。在厦门海沧，从城区到乡村，从机关到基层……广大党员干部群众怀着喜悦的心情，通过各种渠道收听收看二十大开幕会，共同见证这一历史时刻，感受团结、奋进的时代脉动。

听报告，谈感受，诉心声。海沧各界欢欣鼓舞，反响热烈，大家纷纷表示，将深入学习领会党的二十大报告精神，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，以更加昂扬的斗志奋进新征程，建功新时代。

本报记者 林建华
通讯员 杨心亮 黄静怡

10月16日上午，中国共产党第二十次全国代表大会隆重开幕，同安区各界欢庆盛会。在政府会堂，在街道社区，在乡间农村……同安区党员干部和群众第一时间收听收看党的二十大开幕会直播，共同见证这一历史时刻。

同安区党员干部群众掀起讨论热潮，一致认为党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。大家纷纷表示，要深入学习贯彻党的二十大报告精神，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

文/本报记者 邵凌丰
通讯员 叶晓菲
图/通讯员 洪晨

昨天上午，翔安四套班子主要领导在翔安区行政中心综合楼1号会议室，共同收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会直播。与此同时，在翔安区全体党政机关、企事业单位、学校、村(居)、非公企业和社会组织等处，大家也齐聚屏幕前，聆听习近平总书记所作的报告。

翔安的干部群众表示，在跨岛发展的主阵地、主战场上奋战，他们必须抓紧时间认真学习、贯彻落实好党的二十大精神，抢抓机遇、乘势而上，以良好的精神状态和优异的工作成绩，为翔安全区经济社会发展注入新的更强的动能。